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3° Criterio di simitudine
Se un triangolo ABC ha i lati proprorzionali ai lati del triangolo A’B’C’, allora gli angoli di  ABC agli angoli di A’B’C’ . 

a) Costruire il triangolo ABC con lo strumento segmento. 
Rinominare i tre vertici.

b) Costruire un semgento A’C’

Calcoliamo il rapporto tra i lati dei due triangoli

d) Inserire una espressione (pulsante [image: image3.png]rapportaldi similitudine = ACYAC = 1.43248



 della barra degli strumenti e  cliccare sul sul piano)
Nella finestra di Edita espressione si scrivere l’espressione   d(A’,C’)/d(A,C)   (rapporto di similitudine).
Rilevare il nome dell’espressione (E1)

Costruiamo gli altri due lati A’C’ e B’C’ in modo che siano proporzionali a AC e BC nello stesso rapporto calcolato.

e) Per fare ciò, usiamo lo strumento Circonferenza di raggio fissato [image: image2.png]


.
Con centro in C’ tracciamo una circonferenza e nella finestra delle proprietà in corrispondenza della casella Raggio scriviamo l’espressione 
E1 * d(C,B).
f) Costruiamo poi, con centro in A’, una circonferenza e nella finestra delle proprietà in corrispondenza della casella Raggio scriviamo l’espressione 
E1 * d(A,B).
g) Costruiamo B’ come intersezione delle due circonferenze

h) Nascondiamo le circonferenze.

i) Chiedere le misure degli angoli A e A’, poi degli angoli  B e B’ e infine degli angoli C e C’ e verificare che danno lo stesso valore. 
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